

“我把狗狗当朋友 怎能食朋友肉?”

玉林办“狗肉节”引来骂声一片



一幅实景

记者9日晚在玉林多处餐馆聚集地看到,往年摆在店门前的狗肉已经难觅,一些餐馆要么将“狗”字粘贴掩盖,要么干脆更名换牌,与“狗”脱离关系。诸如“脆皮x肉”、“生焖土x”等店名和菜名比比皆是。玉林江滨路与新民路交叉处的狗肉一条街上,食客众多的老牌餐馆“玉林第一家脆皮狗肉”,招牌换成了崭新的“玉林第一家脆皮肉”,而贴在墙上和门口等地的旧菜名,“狗”字一律撕去。

全城遮“狗”字 网友称玉林无“狗”

餐馆老板说,之前有关部门召集各餐馆业主开会,在重申规范肉狗进货渠道的同时,还建议从业者采取避免刺激爱狗人士的措施,包括不在街面屠宰狗、不将熟狗挂在店面、餐馆名字和菜单不带“狗”字等。“味中极”餐馆的招牌因名不带“狗”而得以幸存。老板黄先生拥有系列合法手续,但他声称目前已少卖狗肉,多卖驴肉,尽管生意受到了一定的冲击,但对于店铺铲除了“狗肉”二字,他表示能接受。

临近夏至,网络上围绕广西玉林“荔枝狗肉节”的争论日益增多,有动物权益保护组织指出,这一天该市要吃掉上万条狗。部分明星倡议抵制吃狗肉,取消“狗肉节”,“狗对人忠诚,我把狗当作朋友,反对以狗肉为食。”陈坤、赵薇、杨幂等纷纷在自己的微博发文讨伐。但这些呼吁遭到玉林当地网民针锋相对的辩驳。近日,玉林市区绝大部分的食狗餐馆已将所有带“狗”字的店名和菜单或掩盖或铲除。



一个习俗

玉林究竟有没有所谓“荔枝狗肉节”?记者走访了当地狗肉市场和当地市民。今年已经63岁的玉林市民钟光海告诉记者,玉林当地人多年来就有吃狗肉的习俗,他从小就知道这一习俗。每年夏至日,当地众多家庭都会在这天聚会,吃狗肉,品荔枝,喝荔枝酒,“可以说,这在当地已经是一种习惯。”钟光海说。

“吃了夏至狗

西风绕道走”

酒,热闹程度不亚于中秋节。经过民间多年的发展,当地吃狗肉的习惯沿袭至今。针对网络上所说的“荔枝狗肉节”,钟光海告诉记者,荔枝和狗肉其实没有特殊的联系,唯一的联系都是热性食物,当地民间盛传一种“以热攻热”的说法。夏至期间鲜荔枝上市,“荔枝就狗,越吃越有”,“吃了夏至狗,西风绕道走”,大意是能抵抗疾患入侵。但“荔枝狗肉节”只是民间的一种说法,并不是正式的节日。

一片叹息

有动物权益保护组织指出,每年有一万条狗在狗肉节被宰杀,许多甚至是被活活电死、烫死或者剥皮的。那么,市场上销售的狗肉是不是来自宠物狗?被食用的狗是否遭到了虐杀?从一些网友的争论可以看出,谴责的焦点都来源于此。记者在玉林市一个综合菜市场看到,最外面一排摊位摆卖狗肉。一位姓王的摊主告诉记者,这些狗肉都是来自当地的土狗,大多是从统一地点进货。当被问及是否有宠物狗肉出售时,这位摊主摇摇头说:“我们从来不进宠物狗,宠物市场才有宠物狗卖,那都是喜欢养狗的人买回家玩要用的,根本没人吃。”

狗肉哪里来?

摊主称系土狗

玉林市水产畜牧兽医局的工作人员韦万里说,根据调查,玉林市场上售卖的狗肉来源以外地贩进的居多,本地土狗也有一些。每一批运输肉狗的大货车进入玉林,检验检疫部门都要运输车辆出示由始发地检验检疫部门提供的检验检疫证书,没有或证件不齐的均不允许进入玉林。玉林市食品药品监督管理局副局长陈滔滔说,当狗肉流入到市场、餐桌后,食药监、工商等部门会联合执法,要求零售商提供销售许可证和肉品来源,证件不齐或无证件的店面一律予以取缔,努力保障消费者饮食安全。

一声回应

广西玉林市政府近日在《关于所谓“夏至荔枝狗肉节”的几点说明》中表示,玉林市政府和任何社会组织都没有举办过任何形式的“夏至荔枝狗肉节”活动。市政府正在联合相关部门,集中开展综合整治,进一

官方表态 从未组织过“狗肉节”

步规范肉品生产经营行为,重点加强源头监管;加强屠宰环节管理,倡导文明屠宰,严禁在街面上屠宰;加强肉品流通环节监管;严厉打击偷盗狗类犯罪行为。

一番探讨

中国小动物保护协会称,食用狗肉不符合当今世界尊重生命、倡导文明的历史潮流,现在已有一些国家和地区禁食猫狗等伴侣动物,显示人类对动物朋友的尊重和感恩。采访中,多数玉林人认为这一问题应该一分为二。不少市民反复表明一种态度:吃肉狗和吃鸡鸭鱼并没有两样,也不能将宠物狗和肉狗混为一谈,“就好比吃鱼,很多人都吃河鱼、海鱼,但估计没有人会将鱼缸里的金鱼吃掉,吃和不吃之间并不矛盾。”在食用狗肉比较普遍的韩国,部分支

吃狗肉 舌尖上的美味 还是陋习?

持吃狗肉的人称通过立法或政府规定禁止全社会吃狗肉是侵犯了他人的权利。中国人民大学教授周孝正认为,吃狗肉,只要是肉狗,反映的是社会多元的饮食结构,是正常的饮食习惯,但应当尽可能地减轻它们在宰杀过程中的痛苦。同时,对于爱狗人士不食狗肉的观点也应该予以尊重,这是社会文明的进步。他说:“对不吃狗肉的争论,实际是民间习俗与动物保护之间的矛盾。保护动物应成为每一个公民的责任,同时也要尊重每个人正当的饮食需求。”

一考生作弊被抓 竟飞踹老师

在8日上午举行的高考一场考试中,一名考生追打监考老师,致使监考老师多处软组织挫伤、膝盖错位而住院。事情发生在阜新蒙古族自治县第二高中考场内,当时,考场内一片混乱。前晚,一名不愿意透露姓名的老师向记者介绍,当天,阜新市第一中学的42名老师被抽调到阜新蒙古族自治县第二高中监考,教美术的女教师王某也在其中。考试进行一段时间后,坐在后面的男考生李某拿出手机看,王老师发现后立即走过去制止,并说考试有规定,这样是不允许的,说完转身往回走。没想到,李某在王老师的背后猛地踹了一脚,一点没有防备的王老师倒向讲台。身材高大的李某还不罢休,从最后一排一直追到讲台上,对王老师又踹了几脚,还说:“你知道我爸是谁啊?你就查我?我家xxx都有人!”接到报警后,公安机关立即将李某带走并拘留。

辽宁一高二女生 因考试舞弊跳楼身亡

辽宁省阜新市教育局11日向媒体通报称,阜新市高级中学一高二女生因在考试中舞弊被老师发现后,跳楼身亡。据介绍,10日下午,阜新市高级中学组织阶段考试,一学生在考试过程中有舞弊行为被监考老师制止,考试后这名学生从教学楼五楼跳下,经送医院抢救无效死亡。目前警方正在就这一事件展开调查。事情发生后,阜新市教育局、阜新市高级中学立即成立事故处理小组,积极做好家属安抚工作。学校现已开展师生心理疏导、珍视生命教育。



东莞“臭脚米粉” 生产车间内景被曝光

去年东莞2.8吨吨超标米粉销往广州被媒体曝光。时隔1年,东莞米粉再次成为热点话题。近日,一则题为“东莞某米粉厂实拍照”的网帖热传,画面上这家作坊式的成品车间内,所有人都赤脚踩在满地堆放的米粉上,有人甚至躺在米粉堆中睡觉。网友直呼“难以直视”,称其“臭脚米粉”。“看了直想吐”、“这是给人吃的么?”、“监管部门在哪里?”……这是网友在跟帖中反映最多的声音。目前,有关部门已责令该企业停业整顿,在整改措施落实前不得进行食品生产。